

HUOMIOON OTETTAVIA JUTELMIA

OSASTOLLE, KIRJALLISUUSKOMITEILLE, ASIAMIEHILLE YNNÄ MUILLE.

Toverin rakennusrahastoon ovat ennen ilmoitettujen lisäksi lahjoittaneet seuraavat:
 Ida Pitkän \$ 5.00
 S. S. Osasto, Red Lodge, Mont. \$100.00
 Tämän ohella lähettivät Red Lodgen toverit \$30.00, jolla päättivät ostaa jäsenoikeuksia liikkeeseemme!

Ylellä tarvitaan toistenkin palkkakuntaan toveritteen innoitusta korien keräämiseksi yhteiseen kekkoon, ennenkuin päästään siihen, että saadaan ostettua lotti ja on sen ohella \$5,000.00 rakennusta varten. Tämä on yhtiökokouksen antama ohje Toverin johtokunnalle. Koostakaaapa toverit tehdi parhaanne. Kantakaa kortenne yhteisen asiamme hyväksi. Toverillisesti,
 LIIKKEENHOITAJA.

karkuteille kiitänneet mennä matkaansa.

Paitsi edellämmainittua Heinzea joutui vangiksi Ed. Keenan ja John McDougal sekä John A. Sjoblom, jotka tavattiin eripaiakoilta kaupunkia hallitusvastaisia kirjettä jakamassa. Sjoblom vangittiin South Main Street'in varrella olevasta kapakasta.

Myöhemmin kerrottiin McDougalin ja Keenan'in vangittuna ilmiantaneen Pearson-Conolly'n klupin kirjuriin Treanorin olevan asevelvollisuusvastaisen kirjallisuuden levittämisen johtajana. Treanor vangittiin ilmiannon perusteella ja hänelle — niin kuin toisillekin — määrätin \$20,000 suuruinen takaussumma vaadittavaksi ennen vapauttamista.

Registeerauspäivänä yritettiin Pearson-Conolly klupin talolta yhdessä suomalaisen "radikaalisen" ryhmään kuuluvien auttamana toimeenpanna asevelvollisuuden käytännönpanoa vastaan mielenosoituskulkue. Väkeä kerääntyi paikalle, joka oli ennemminkin määrätty. Kuten ennemmin kerrottu mielenosoituskulkue hajotettiin, ja joukko osanottajia vangittiin.

Itäisellä laitakaupungilla kerrottiin syntyneen ankan tapelun, jossa kolme henkilöä ammuttiin; haavat eivät kuitenkaan ole kovin vaarallisia.

Registeerauspäivänä saatiin registreeratuksi 8,326 "asevelvollista" — summa on noin 3,000 ylempi hallitusviranomaisten laskelmien mukaan. Silver Bow kauntin asevelvollisten lukumäärä nousee 11,603 juuri päättyneen kutsuntakirjoituksen mukaan.

Indiaanit eivät alistuneet registreerautamaan.

Flagstaff, Ariz., 6 p. kesäk. — Navajo-indiaanit ajoivat takaisin hallituksen lähettämät registreeraus-virkailijat heimon asuma-alueelta. Indiaanit, jotka ovat viime aikoina ostaneeet suuren määrän ampumatarpeita olivat ilmoittaneet registreeraajille, että he halukkaammin tappelevat heti paikalla kuin lähtevät Ranskaan.

Boise, Idaho, 6 p. kesäk. — Fort Hall piirin nuoremmit indiaanit ja monet vanhemmista johtajista ovat aseastutuneina lähteneet vuoristoon ilmoittaen

loukkaantuneiden sotilaiden ja kaatuneiden sotilaiden omaisten auttamiseksi.

Joska hallitus ei ole tarkemmin määrittellyt sodankäynnin tarkoituksia ja, mikäli me tiedämme, ei ole ryhtynyt toimenpiteisiin pysyvän rauhan aikaansaamiseksi, ja, edelleen, seuraa brittiläisen hallitusministerin, loordi Robert Cecilin, lausuntoa, että "liittolaiset eivät voi harmita rauhannehtoja ilman alueluovutuksia ja sotakorvausta", niin nämä seikat pakottavat meidät tekemään johtopäätöksen, että miehiä, jotka otettaisiin sotapalvelukseen tuon suunnitellun lain nojalla, käytettäisiin vallotusdassassa — jota me erikoisesti vastustamme, ja me emme hyväksy, että Canadian miehiä uhraitaisiin sellaisiin halpamaisten aineellisten tarkosten saavuttamiseksi.

Me edelleen julistamme jyrkän vihollisuutemme kaikkia teollisuus- ja sotapalveluspakkoa tarkottavia toimenpiteitä kohtaan, pitään niitä vaarana Canadian kansan vapaudelle ja yhteiskunnallisille pyrkimyksille ja täydellisesti hyväksymme Baseliissa vna 1912 pidetyn sosialistien konventionin kannan, julistaen velvollisuutemme olevan saattaa sodan loppuun ja kaikin tarmoin käyttää poliittista ja taloudellista valtaamme, jouduttaaksemme kapitalismin valtuden (sodan synn) kukistamista ja asettaaksemme yhteiskunnan vakavalle, tasapuoliselle taloudelliselle perustalle, jonka luonnollisena seurauksena tulevat olemaan — yleismaailmallisen rauhan siunaukset.

Toimeenpanevan komitean puolesta
 I. Bainbridge, siht.

Kansankirjeitä

WASHINGTON

INDEPENDENCE

Ensimmäiset uudenikäiset hautajaiset

Independence Creekin suomalaiskeskustuksessa, muodostuivat suurenmoiseksi, kun kansal. Jacob Salo maalliset jäännökset saatettiin viimeiseen lepokammioon, maamon kolkkoon, mutta rauhaan syliin toukok. 15 p. Saattojoukko oli melko suuri ja useampaa eri kansallisuutta — ulompaakin saapuneita. Ehkä senkin takia oli niin runsas osanotto, kun oli huhua, että ne ovat sosialistiset hautajaiset. Tietysti oli emmpi osa saapunut uteliaisuudesta näkemään sellaista toimitusta jota eivät olleet ennen nähneet. Ruumissaaton lähtessä poismuuttaneen asunnolta, laulettiin joku värsy Työväen laulukirjasta "Tuo kaukainen ranta" jne. Loppuvärsyt laulettiin haudalla, jossa tov. S. Arra sattuvin sanoin kertoi vainajan elämänvaiheista ja kokemuksista. Kuinka vainaja oli eläissään raivannut itselleen ja perheelleen niukan leivän ja toimeentulon synkän ja kolikon aarniometsän sydämeistä. Sanoi, ei sellaisen työn mennee hukkaan, jota vastoin pieni prosentti loiseläjiä saavat kaikellaiset herkut ja mukavuudet osakseen, jotka eivät ole niitä vähimmäissääntö määrässä ansainneet, eli mitään niiden eteen tehneet. Kehoitti meitä jälkeen jääneitä toimimaan yhdessä, yhteisvoimin ja yhteiseksi eduksi, niin olosuhteet tulevat varmasti muuttamaan meidän vaatimustemme mukaisiksi. Muutenkin oli tov. Arran puhe hyvin mallillista ja järkevää, jota en kyllä kokonaisuudessa muista niin sanasta sanaan kertoa.

Haudalla kyllä kuului pientä napinaa yleisön keskuudesta hautausseurionien suhteen. Tietysti se synnyttikin vanhoillismielisissä jonkinlaisia mielenpurskauksia, kun toimitusta ei tehty vanhojen kaavamaistuksien mukaan, eikä mustakaapin avustamana. Onpa vielä jälestäpäinkin kuulunut kaikkialla pikkuarvosteluja, vaan ne jääkööt omaan arvoonsa ja esittäjään itsensä nieltäväksi. Se kuitenkin oli vainajan oma tahto ja useammasti kun yhden kerran ilmaisi, että ei hänen haudalleen tuoda pappia. Hän oli eläissään tullut tuntemaan niiden toiminnan liiankin hyvin ja oli pa hän jontenkin tuttu Raamattu-kirjankin kanssa, ettei mustakaaput hyötyneet hänestä mitään niidenkään avulla. — Hän on nyt kuitenkin pois joukostamme ja päivätyönsä näyttänyt, sekä levon saanut, eikä kykene enempää itseään puolustamaan. Toivoisin vaan, että meidän jälkeen jääneitten tarvitseisi vaeltaa niin ahtaita ja koleita elämänpolkuja kuin vainaja sai eläissään kulkea. Mutta toivoisin myöskin, että meillä jokaisella olisi niin rauhallinen poismuutto tältäältä kun elomme iltä saapuu, kuin oli hänellä.

Meitä sosialistejakin taas muistettiin vanhaan hyvään tapaan täällä Independencen synodan kirkossa toukok. 20 p. ja oikeinhan se onkin, että muistuttavat ja pitävät seurakuntalaisista mieltä sosialismin sointuisan nimen, sillä viime vuosien kuluessa on heikkäisten riveistä tippunut hiljaksen jäseniä sosialismin punalipun turviin ja aina vain lisää tulee. Kehitys siis tekee hiljalleen työtä heidänkin keskuudessaan ja tarpeeseen tuo nyt jo oisikin. Sanovat herran olleen parhaita lopputelijoita, mitä synodasta on täällä käynyt. Aikaakin hänellä oli pomiloina useana päivänä. Onhan se annuttu helppo ja edesvastuuton, eikä tarvitse muuta kuin aina vain vanhojen kaavojen jälkeen kertoa. Palkkia myöskin hyvä ja kyydit halvat ja säästyypä ruumiin voimatkin. Oli sentään kerrotut siitäkin, että häneltä otti 10 vuotta aikaa tulla tuntemaan jumalaa. — Tosiaankin pitkä aika. Jos vaan jokaiselta synodan jäseneltä ottaa yhtä pitkän ajan, niin harvat heidän laumastaan tulevat valituksi sinne uuteen luultuun Jerusalemiin. Siis pä kehoitan synodan pomoja ahkerampaan toimintaan, sillä teidän toiminnan päivänne ovat luetut ja kuolonkellonne hiljalleen kaikuvat. Muistatte kai Kuperisaaren lakko-ajan, jolloin näytteille viimeistä saastaisinta roolianne kaivantopomojen käsien seivittelyssä vallitsevien erimielisyyksien aikana voida odoittaa Venäjän pysyvän tappelemaan ulkomaista vihollista vastaan ilman väliaikaista sotatoimien raukeamista.

ei haluavansa registreerauttaa itseään sotapalvelukseen.

Ignacio, Colo., 6 p. kesäk. — Ute-indiaanit, jotka ensin kieltäytyivät registreeraamasta on saatu taivutetuksi alistumaan siihen selityksillä, ettei heitä registreerattuneeinakaan pakoteta lähtemään sotapalvelukseen. Indiaanit selittivät olleensa siinä käsityksessä, että kerta registreeranneena tulee heidän lähtä Ranskaan sotaan.

Ehdottaa karkurit ijäksi maasta suljettavaksi.

Washington, D. C., 6 p. kesäk. — Coloradoa edustava kongressimies Taylor on esittänyt ehdotuksen, joka kieltäisi sellaisilta henkilöiltä maahanpääsyn, jotka ovat poistuneet Yhdysvalloista välttyäkseen sotapalveluksesta. Niille henkilöille, jotka jo ovat maan ulkopuolella tulisi annettavaksi 30 päivää aikaa joko palatakseen kotiinsa taikka selvittää muutoin asian.

Asevelvollisuuslain mukaan ulkomailla olevien ei ole pakko kirjallisesti registreerata, mutta on heidän registreeraus suorittava viiden päivän kuluessa maahanpalluun jälkeen.

Itävallan torpedohävittäjä upotettu

Wieni, 6 p. kesäk. — Virallisesti on ilmoitettu, että Adrian merellä on vihollisubmaariini torpedolla upottanut itävaltalaisen torpedohävittäjän. Enin osa laivamiehistä on pelastunut.

Itävaltalaiset vanginneet 6,500 italialaista.

Wieni, 6 p. kesäk. — Virallisesti on ilmoitettu, että itävaltalaiset ovat valloittaneet italialaisilta joitakin linjoja juoksuhautoja. 6,500 italialaista otettiin vangiksi, niitten joukossa 171 upseeria.

Saksalaisten ilmailijoitten hävitysretki Englannin rannikolla.

Berlin, 6 p. kesäk. — Virallisesti on Saksan hallitus ilmoittanut, että saksalainen ilmailijaosasto on tehnyt pommihyökkäyksen Englannissa Sheernessissä sijaitsevia sotilaslaitoksia vastaan. Pommessa heitettiin räjähdysainetta 5,000 kiloa. Pommien havaittiin sattuvan hyvin.

Lontoo, 6 p. kesäk. — Virallisesti on julkaistu lisätietoja saksalaisten lentokoneillaan tekemästä hävitysretkestä Englannin itäisellä rannikolla. Alas pudotetut pommit ovat surmanneet 12 henkeä ja haavoittaneet 36. Useita asuinrakennuksia on kärsinyt vaurioita, mutta — niin sanotaan hallituksen virallisessa julkistuksessa — sotilaisille laitoksille ei tullut mainitsemisen arvoista vahinkoa. Neljä saksalaista ilmailijaa ammuttiin alas.

Italialaisetkin saaneet "osansa."

Wieni, 6 p. kesäk. — Virallisesti on ilmoitettu, että italialaiset viimeisen hyökkäysliikkeen ajalla kestäneissä tappeluissa ovat menettäneet 180,000 miestä. Hyökkäysliikkeen taistelut ovat kestäneet 19 päivää.

Venäjän murtuminen esti liittoutuneet toteuttamasta sotasuunnitelmaa.

Lontoo, 6 p. kesäk. — Times on julkaisut jonkun sota-expertin kirjoittaman kirjoituksen, jossa selitetään syytä siihen miksei liittoutuneitten ole vielä onnistuneet täydellisemmin suunnitellunsa Saksan murtamiseksi ja tulee lehden kirjoittaja päätelmään, että Venäjän murtuminen oli syynä ettei läntisellä rintamalla saatu parempia saavutuksia. Kun liittoutuneitten sotajoukot olivat kokoontuneet läntiselle rintamalle ja valmistautuivat hyökkäykseen tapahtui Venäjällä vallankumous joka esti Venäjän jatkamasta tarpeellisen tarmokkaasti sota. Kirjoittaja kiittelee venäläisten menettelyä sodan ajalla, mutta väittää, ettei Venäjän sisäisten

Paahdettua tupakkaa

Ainoa suuri kehitys 20 vuoden aikana paperossien valmistamisessa



SINÄ ja tuhannet muut miehet, ottakaa nautintonne Lucky Strike paperosseista siksi että Burley tupakka on paahdettua.

Lucky Strike paperossi on ehdottomasti uusi kehitys — ainoa suuri kehitys 20 vuoden aikana paperossien valmistuksessa.

Paahattaminen tekee sen: te nautitte paahdetusta tupakasta; se panee teidät ajattelemaan maukkaista aamukorpuista, kuumina voin kanssa.

Lucky Strike savurenkain on kaikkialla ympärillänne: yhtykää tänään ja nauttikaa OIKEASTA Burley paperossista — se on paahdettua.

20 Kappaletta 10 sentillä

Ellei kauppiailanne ole niitä, lähettäkää \$1 niin saatte 10 laatikkoa sisältävän paketin. Tobacco Co. of California, 1 So. Park, San Francisco, Cal.

Guaranteed by
The American Tobacco Co.
 INCORPORATED

tyrinä. Vielä on kansalla muistissa Calumetin, Italian-haallilla tapahtunut joukkoteurastuskin ja monta muuta sen aikaista saateista tekoa, joihin synodan heriatkin olivat osallisia. Ei visirain silloinkaan esivalta käyttänyt miekkua hukkaan, vaikka yli 70 viatonta naista ja lasta teurastettiin ja joitainka uhrien jälkeen jääville omasilte sitten kerättiin verirahoja — juudaspenningeitä — tarkoituksella pestä veren tahrasta katensä Pila-tuksen tavalla.

Submaariineista ja torpedoista huolimatta
 teki onnellisen Saksan-reisin Mrs. Matt W. Johnson toukok. 30 p. ja toi tullessaan reippaan mies-gitaattorin Setä Samulin

palkkaorjain keskutteen, jonka johdosta Matin kasvoilla nähtiinkin oikein leveä ja iloinen hymy. Äiti ja esikoinen jaksavat mainiosti. Onneksi olkoon!

Heikkona sairaana.
 Toveri John Hillin vaimo täällä on ollut heikkona sairaana jo viikon päivät, eikä vielä ainakaan ole toipumisesta suuria toiveita. — Mrs. John Niemi on jonkunverran parantumaan päin. Hän onkin ollut vuoteen omana jo useita viikkoja. Taisteluaahan se on tämä työläisen elämä joka puolelta, johon suurimmalta osalta on synnä tämä nurinkuri-nen järjestelmä. Tilaisuuttakin puuttuu sen huoneen hoitoon jota "riemautun" kielellä kutsutaan herran temppeliksi. Tietämättö-

myyskin on isona tekijänä ja tämä hallitusjärjestelmä on sillä pohjana.

Jaakon poika.
WOODLAND.

Jolla virka on pitäkään virastaan vaarin. Koska työnsivät tämän viran minulle, niin ei kai siinä muuta kuin yrittää. Tämä virka onkin ollut tyhjänä siitä saakka kuin "Risutiinan Eemeli" väansi

TOIMEEN HALUTAAN.
 Haluaisin saada keski-ikäisen naisen taloudenhoitajaksi ja peräkkäsojaksi, maaseudulle.
 Andrew Anderson, Lakeside, Ore. (8)

ENSILUOKAN
KAUPPATAVARA
 yleinen hinta ja hyvä palvelus, on meidän motto Tulkaa katsomaan, huomaatte sen todeksi
Union Pacific Coal Co.
 HANNA. WYO.

T:ri O. Onne Jurvan LUONNON-PARANTOLA
 178 E. 60th str. Portland, Ore.

WYOMINGIN KORVAUSLAKI---Leikatkaa irti ja säilyttäkää

tosiasian ja tämän lain määräysten perusteella. Jos kysymys työmiehen tai turvattavan perheen oikeudesta korvaukseen on riidanalainen tai jos on riitaa korvaussumman suuruudesta, niin silloin tapauksessa on sanotun tuomarin velvollisuus määrätä juttu kuulelun alkaisiksi mahdollisimman varhain ja velvoittaa sanotun oikeuden kirjuri laatimaan esilletulevasta kuulelusta ilmoitus sekä työntekijälle että työmiehelle vähintään seitsemän (7) päivää ennen kuuleluspäivää, ja tämän ilmoituksen jättää asianomaisen kauntin sheriffi ilman mitään kuluja kummallakaan riitapuolelle, paitsi että hänen matkakustannuksensa suoritetaan ja peritään, kuten kuluina. Kuulelutele johdetaan työnantajan sisärajattamän raportin ja lausunnon tai sellaisen muodollisen vaatimuksen perusteella, jonka loukkaantunut työmies tai joku hänen puolestaan on jättänyt piiri oikeuden kirjuriin virastossa oikeudessa siihen aikaan, kun juttu on määrätty esille. Todistuksien esittäminen tulee olla perusteellista ja kummallakin riitapuolella tulee olla tilaisuus esittää tosiasiat kokonaisuudessa. Piirin virallisen oikeuskirjuriin tulee olla kuulelutelelä läsnä ja hänen tulee laatia todistuksista pikakirjoituskopiot ilman mitään maksua kummaltakaan puolelta. Oikeuden eli tuomarin

Holhoajan valtuudet.

Pykälä 7. Milloin loukkaantunut työmies on henkisesti edesvastuuton tai alaikäinen tai milloin loukkaantuminen aiheuttaa kuoleman ja milloin joku hänen turvattavistaan, kuten tässä laissa on määritelty, on henkisesti edesvastuuton tai alaikäinen silloin kun hän on oikeutettu tämän lain nojalla johonkin etuoikeuteen, niin silloin voi hänen holhoajansa hänen puolestaan vaatia ja käyttää hyväkseen näitä oikeuksia ja milloin tällaisella edesvastuuttomalla henkilöllä tai alaikäisellä ei ole holhoajaa, silloin ei tämän lain määrittelemä alkarajotus ole voimassa.

Jos muut paitsi työntekijät ovat vastuunalaiset.

Pykälä 8. Milloin työläinen, joka on tämän lain alainen, loukkaantuu olosuhteissa, jotka asettavat lallisen vastuunalaisuuden vahingonkorvauksen maksamiseen johonkin toiseen henkilöön paitsi työntekijään, eikä työntekijää voida yhdistää minkäänlaiseen lalliseen vastuunalaisuuteen, niin silloin ja sellaisessa tapauksessa työläinen saa hankkia laissa hyvityksen tuolta toiselta henkilöltä, ja korvausta ei makseta tämän lain nojalla.

Tämän lain kantavuus.

Pykälä 9. Mikään sitoumus, säädös, järjestely tai menetelmä ei voi vapauttaa työntekijää osittain tai kokonaan tämän lain luomasta vastuunalaisuudesta, paitsi tämän lain määrittämässä tapauksissa.

Valtion rahastonhoitaja hommaa kaavakkeet.

Pykälä 10. Valtion rahastonhoitajan velvollisuuksiin kuuluu hankkia ja painuttaa vapasti käytettäväksi tämän lain valvomisessa sellaisia kaavakkeita kuin työntekijät tarvitsevat erikoisten vaaranalaisissa töissä olevien työläistenä palkkalistojen raportteeramiiseksi ja